

Ο Γιώργος Τσερδάνης σχολιάζει ελεύθερα...

ΠΑΛΑΙΑ ΚΑΙ ΣΥΓΧΡΟΝΑ

→ tserdanisg@hotmail.com



ΕΠΙΣΚΕΦΘΗΚΑΝ ΚΑΙ ΣΧΟΛΕΙΟ

ΔΙΑΣΧΙΖΟΝΤΑΣ την Μόρφιρντ Ρόαντ του Κίνγκσκροβ προχθές είδα να φιγουράρουν τα ευζωνάκια μας σε μια φωτεινή πινακίδα, ανυψωμένη στην αυλή του σχολείου της περιοχής Ρόζλαντς. (McCALLUM'S HILL Public School) Σταμάτησα και πήρα 2-3 φωτογραφίες με το τηλέφωνο. Μαθαίνοντας στη συνέχεια ότι το σχολείο αυτό προσκάλεσε τους Τσολιάδες μας στην τελετή για την Ημέρα των Anzacs. Κι αυτοί προσήλθαν και παρήλασαν μπροστά τα παιδιά του σχολείου, ανάμεσα στα οποία υπάρχουν κι αρκετά ελληνικής καταγωγής.



ΤΟ McCALLUM'S HILL Public School βρίσκεται στη γωνία των οδών που δείχνουν οι πινακίδες

Φραγμός στους μπλάντζερς

ΜΠΡΑΒΟ στον πρωθυπουργό Μάλκολμ Τέρνμπολ και σ' όποια άλλη κυβερνητική προσωπικότητα συντελεί στην απόφαση μείωσης των δαπανών κοινωνικής πρόνοιας, όχι με περικοπές επιδομάτων και κονδυλίων φροντίδας όντ ως αξιπαθούντων συναθρώπων μας, αλλά με την πάταξη της άδικης συντήρησης ΤΕΜΠΕΛΗΔΩΝ, ψευτοαναπηρών και γενικά "έξυπνάκηδων" που διαβιούν εις υγείαν των κοροϊδίων.

ΟΠΩΣ τους περισσότερους εξ' ημών και υμών, που εργαζόμενοι επί 10ετίες και ΠΛΗΡΩΝΟΝΤΑΣ φόρους κανονικά, συμβάλλουμε στον εμπλουτισμό των κρατικών ταμείων, τα οποία αφαιμάζουν πολλοί "έξυπνάκηδες και μπλάντζερς" - όπως κοινώς αποκαλούνται. Κι όχι μόνο συνεχίζουν να επιδοτούνται αλλά και σπανίως τιμωρούνται.

ΑΜΑ .. ΛΑΧΕΙ μάλιστα μπορεί και ν' αποζημιωθούν. Όπως έγινε με τους συμμετέχοντες στο αξέχαστο "Γκρήκ Κόλπο" πριν 4 περίπου δεκαετίες.

Οι τσολιάδες μας, το δάκρυ τους και πόσο συγκινούνται τα θηλυκά

ΧΟΡΤΑΣΑΜΕ θέα Ευζώνων τούτες τις μέρες στο Σύννεϋ από την παρακολούθηση παρελάσεων τους, στην επέτειο "ANZAC DAY" κι' από τα φωτορεπορτάζ που προβλήθηκαν από ελληνόφωνα, όσο κι αυστραλιανά ΜΜΕ.

ΟΜΩΣ, το πιο συγκινητικό στιγμιότυπο ήταν αυτό που απαθανάτησε ο φακός στην Αδελαΐδα με έναν από τους ευζώνους μας - τον νεαρό Κωνσταντίνο Λούσια - να δακρύζει όταν ο Ιερέας του Ι.Ν. Αγίου Γεωργίου της Αδελαΐδας, άρχισε να μιλά με τα καλλίτερα λόγια για τους Ευζώνους και την Ελλάδα, λέγοντάς τα εξής: «*Να θυμάστε πάντα να κάνετε την Ελλάδα Υπερήφανη. Γιατί πέρασε δύσκολα και περνάει ακόμα, με πολλούς Έλληνες στην ξενιτιά (σ.σ. σαν εμάς) που την αγαπάνε και την νοσταλγούν πάρα πολύ!!*»

ΤΟ ΔΑΚΡΥ του Κωνσταντίνου, πέρα από την συγκίνηση δίνει σ' όσους μπορούν να το αντιληφθούν τι περιέχει και τι υπόσχεται κάποιες αισιόδοξες σκέψεις για το μέλλον του Ελληνισμού. Για την ύπαρξη νεαρών Ελλήνων με βαθειά την ΕΛΛΗΝΟΨΥΧΙΑ ριζωμένη μέσα τους και, προπάντων, ανεπηρέαστη από τις **ΦΑΥΛΕΣ** επιδράσεις διαφόρων "ιδεολογιών". Από αναρχισμό και διεθνισμό, μέχρι κομμουνισμό και συμφεροντολογισμό. Κοντά σ' αυτά και η προωθούμενη αμάθεια που, δυστυχώς, κερδίζει έδαφος εις βάρος της ορθής μάθησης.

Η ΦΩΤΟΓΡΑΦΙΑ με τον δακρυσμένο **ΕΥΖΩΝΑ** έκανε τον γύρω του κόσμου μέσω των ελληνόφωνων κυρίως ΜΜΕ και κάποια απ' αυτά την παρουσίασαν κι ως δική τους - γεγονός που δεν τα τιμά ιδιαίτερα. Εμείς πάντως επικοινωνήσαμε με τον φίλο, γνωστό εισαγωγέα, ελαιοκαλλιεργητή και πρώην εκδότη εφημερίδας στην Αδελαΐδα, Άθα Κοντόπουλο, ο οποίος μας έδωσε ένα σύντομο ρεπορτάζ από την παρουσία των Ευζώνων μας στην πρωτεύουσα της Νοτίου Αυστραλίας, το περασμένο Σαββατοκύριακο, πριν αναχωρήσουν για το Σύννεϋ.

"Διέμεναν σε κεντρικό ξενοδοχείο της Αδελαΐδας, το οποίο απέχει 15 περίπου λεπτά από το Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη (WAR MEMORIAL) και οι

τσολιάδες μας με τον γνωστό βηματισμό τους διήνησαν 6-7 φορές αυτή την απόσταση καταχειροκροτούμενοι απ' όσους συμπατριώτες μας συγκεντρώθηκαν εκεί, ή έτυχε να παρευρίσκονταν στο πέρασμά τους. Αργότερα συνομίλησα με δύο νεαρούς τσολιάδες κι ο ένας ήταν ο Κώστας, αυτός που δάκρυσε και μου είπε με περηφάνεια ότι είναι Μακεδόνας! Στην τελετή προς τιμήν τους μίλησαν, μεταξύ άλλων, ο ομογενής Υπουργός Οικονομικών Ν. Α, Τομ Κουτσαντόνης, ο Πρόεδρος της Ελλάδος και ο επίσης



ΜΕ ΛΕΝΕ ΚΩΝΣΤΑ ΝΤΙΝΟ ΚΑΙ ΕΙΜΑΙ ΜΑΚΕΔΟΝΑΣ

ομογενής Αρχιδικαστής κ. Κουρούκης. Ο Άη Γιώργης στον οποίο λειτουργήθηκαν την Κυριακή, πριν αναχωρήσουν για Σύννεϋ, είναι Εκκλησία της Αρχιεπισκοπής", μας είπε ο κ. Κοντόπουλος.

Γιατί τους τσολιάδες τους λέμε κι Ευζώνες

Οι Ευζώνοι επίλεκτοι στρατιώτες του ελληνικού στρατού, ευρύτερα γνωστοί ως τσολιάδες, από τη στολή που καθιερώθηκε επίσημα από τον Βασίλεα Όθωνα της Ελλάδας, την οποία φορούσε και ο ίδιος σε επίσημες εμφανίσεις. Το όνομά τους σημαίνει καλά ζωσμένοι (ευ + ζώνες = οι καλά ζωσμένοι)

"Η ΙΣΤΟΡΙΑ των ευζωνικών ταγμάτων (αργότερα συνταγμάτων) ξεκινά το 1867, με την ίδρυση τεσσάρων ταγμάτων, καθένα από τα οποία διέθετε

οργανική δύναμη τεσσάρων λόχων. Κεντρική τους αποστολή ήταν η φύλαξη της μεθορίου. Το 1868 προστέθηκε σε κάθε τάγμα ευζώνων και πέμπτος λόχος. Η αρχική σύνθεση αυτών των ταγμάτων αποτελούνταν από εθελοντές, υπαξιωματικούς ή σπλίτες, οι οποίοι συνήθως κατάγονταν από ορεινές περιοχές.

Η ΕΝΔΟΞΗ ΔΡΑΣΗ των ευζωνικών ταγμάτων κατά τη διάρκεια των Βαλκανικών Πολέμων υπήρξε καταλυτική με αποτέλεσμα οι εύζωνες να λάβουν στη συνείδηση του ελληνικού λαού την εικόνα ηρώων. Με ηρωικά κατορθώματα και στη συνέχεια, που φτάνουν να υμνούνται από την αξεχαστη Σοφία Βέμπο που κοροϊδεύει τους Ιταλούς με το γνωστό τραγούδι (ιταλικής μουσικής σύνθεσης) στο οποίο ακούμε να λέει στον Μουσουλίνη: *"...εσύ κι η Ιταλία, η πατρίδα σου η γελοία, πάρτα τώρα απ' τον Τσολιά"*

ΟΙ ΣΗΜΕΡΙΝΟΙ ΕΥΖΩΝΟΙ εκτελούν μόνο αποστολές τελετουργικού χαρακτήρα. Με πιο γνωστή την συμβολική φύλαξη του Μνημείου του Αγνώστου Στρατιώτη, στην Πλατεία Συντάγματος.

ΕΚΕΙ, αλλά και σ' άλλες αποστολές, όπως αυτή που δεχτήκαμε κι εφέτος εδώ, οι τσολιάδες μας γίνονται στόχος θερμών γυναικών που τους βλέπουν και τυς...λιγουρευονται.



Τσολιά μου ... πάρε με

ΝΑΦΕΡΟΝΤΑΙ πάμπολλα περιστατικά κραυγαλέων "θηλυκών προσεγγίσεων"

σε τσολιάδες που φρουρούν ακίνητοι, η ακόμη και όταν παρελάουν. Στην Αυστραλία δεν έχει αναφερθεί κάτι σχετικό, αλλού όμως νεαρές, αλλά και ώριμες κυρίες φτάνουν στο σημείο να γράφουν τον αριθμό τηλεφώνου τους σε μεγάλο χαρτόνι και να το δείχνουν στους παρελαύνοντες παρακαλώντας τους να τις τηλεφωνήσουν. Για... συνέντευξη.

...ΚΑΙ ΜΙΑ ΣΧΟΛΗ ΠΟΥ ΒΓΑΖΕΙ ΛΕΒΕΝΤΕΣ

ΣΧΟΛΕΣ ΕΥΖΩΝΩΝ βεβαίως δεν διαθέτουμε, έχουμε όμως σχολές χορών και συγκροτήματα μας σ' εμφανίσεις των οποίων βλέπουμε και τσολιάδες. Μια σχολή όμως από την οποία μπορεί να βγει ελληνόπουλο με ψυχή τσολιά είναι η Ελληνική Σχολή Παγκρατίου του πρώην Παγκόσμιου Πρωταθλητή Κώστα Παπαντωνίου. Αν σας ενδιαφέρουν τα όσα διδάσκονται στη σχολή του, η οποία συνεχώς παράγει λεβέντες τηλεφωνείστε του για λεπτομέρειες στο: 0418 282 823.